
VERBALE  DEL 20 MAGGIO 2020 

L'anno 2020, il giorno 20 del mese di Maggio, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento  telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 577462 del 29/04/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il  Presidente Savoca,  il quale alle ore 09:50  invita il Segretario, D.ssa Lotà, a chiamare 

l’appello. Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Serio e Tusa. 

Risultano assenti i consiglieri Cardella, Scarlata, Viscuso e il Presidente Greco. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà.  

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Savoca dichiara aperta la seduta. 

Alle ore 09:52 entrano in videoconferenza i consiglieri Cardella e Scarlata. 

Il Presidente dà la parola al consigliere Guaresi, il quale con rammarico deve fare un appunto 

relativamente all’assenza del presidente e all’ennesimo rinvio ad una risposta che attende ormai da mesi. Il 

23 gennaio 2020 ha presentato un’interrogazione scritta al Presidente per fatti gravi, avvenuti durante la 

seduta del 21 gennaio. Oggi è la quarta volta che si sente dire che il presidente non è presente, dopo aver 

preannunciato che avrebbe dato risposta. Pertanto chiede se ci sono dei tempi stabiliti per rispondere a 

un’interrogazione o se si può rispondere a fine legislatura. 

Il Presidente Savoca risponde che di norma si deve rispondere in tempi brevi e comunica che il presidente 

Greco lo ha incaricato di avvisare il consigliere Guaresi che avrebbe avuto una risposta in settimana. Il 

consigliere Guaresi dichiara che se entro domani non riceverà nessuna risposta girerà la sua interrogazione 

ad altri organi competenti  

Il consigliere Marchese informa che ieri pomeriggio ha ricevuto tantissime telefonate di cittadini residenti 

nel quartiere Sperone preoccupati del fatto che in viale Di Vittorio, si è enormemente ingrandita l’area dove 

sostano i nomadi, vi sono più carovane e sono arrivati quasi al semaforo ad incrocio con la via XXVII 

Maggio. I cittadini si sentono abbandonati dall’amministrazione, non hanno nulla contro i nomadi, ma 

lamentano il loro modo di vivere. Tutto il consiglio si è sempre interessato a questa problematica e sono 

state fatte tante note e battaglie affinché si possa risolvere questa situazione, ma ad oggi non è cambiato 

nulla. Ieri ha telefonato ai vigili esponendo il problema e hanno risposto che avrebbero mandato una 

pattuglia e avrebbero cercato di sgomberare l’area interessata, ma purtroppo fino alle 18 nessuno è 

intervenuto. Cosa bisogna fare? I consiglieri non sanno più a chi scrivere per risolvere definitivamente 

questo problema. Si è chiesto aiuto al Sindaco, Vicesindaco, Assessore del Decoro Urbano, tutte le forze 

dell’ordine e anche al Prefetto e ad oggi questo grave e serio problema persiste. 

Anche il Presidente Savoca esterna il suo disappunto in merito a questo gravissimo problema. Occorre che 

l’amministrazione crei degli stalli provvisti di servizi dove poter sistemare queste persone, non possono 

rimanere dove sono. Propone di scrivere l’ennesima lettera al Prefetto, al Sindaco e anche a livello nazionale 

e suggerisce di recarsi anche lì e manifestare, con le adeguate misure di sicurezza, per dare un segnale forte 

e alzare la voce per far sì che si prendano provvedimenti definitivi al più presto.  

Alle ore 10:00 entra il consigliere Viscuso. 

Il consigliere Tusa si riallaccia a quanto detto dal consigliere Marchese, ritiene che queste persone debbano 

avere dei luoghi idonei dove sostare. Informa che probabilmente lunedì si sposteranno considerato che, da 

notizie pubblicate sui giornali, pare che si sia trovato l’accordo per permettere ai mercatini rionali di riaprire. 

Con il Comune si è trovato un’intesa per la sicurezza soprattutto dei cittadini che vi si recano. Ritiene che 

sia una buona notizia in quanto si permette in questo modo di far ripartire l’economia. Si augura che da 

questa situazione possa nascere una migliore organizzazione dei mercatini. Sarebbe opportuno approvare il 

regolamento sui mercatini per definire regole importanti per il decoro e l’igiene nei mercatini. Il consiglio ha 

fatto tanto e il Presidente e lo stesso consigliere hanno partecipato anche a un tavolo tecnico. Chiede al 

Presidente di invitare l’Assessore Piampiano affinché possa dare delucidazioni maggiori. 

Il consigliere Scarlata per quanto riguarda la questione dei mercatini, ritiene che il regolamento sia 

importante, ma non bisogna trascurare il problema degli assembramenti. Durante il lockdown tutti hanno 

rispettato le regole, ma con l’avvento della fase 2 abbiamo visto in tutta Italia cosa è successo, non si è più 

tenuto conto della sicurezza. È vero  che il commercio deve ripartire, ma ciò non deve ledere la salute 

pubblica. Pertanto invita l’amministrazione a predisporre maggiore vigilanza tramite un’ordinanza del 

Sindaco, nella quale stabilisca che a un certo orario i locali vengano chiusi per evitare assembramenti. 

Il consigliere Guaresi ricorda che è stato richiesto da quasi tutti i Presidente delle Regioni. 



Il consigliere Scarlata ritiene che sarà difficile fare rispettare le regole nei mercatini, pertanto spera che 

l’amministrazione possa trovare le soluzioni adeguate. 

Il Presidente Savoca comunica che oggi sul Giornale di Sicilia è apparso un’intervista sia al Sindaco 

Orlando che al Presidente Musumeci, i quali  sono molto contrariati per i fatti avvenuti alla Vucciria e a 

Piazza Sant’Anna e pertanto gli stessi prenderanno seri provvedimenti, e se costretti, chiuderanno queste 

zone ai pedoni in modo che non vi si possono recare neanche a piedi. L’Assessore Catania ha invece 

proposto che occorre chiudere tutti questi locali a un certo orario, in quanto i ragazzi non sono gestibili. 

Il consigliere Viscuso ritiene che non si può fare rispettare la dovuta distanza ai cittadini nei mercatini 

rionali. 

Il consigliere Guaresi informa che stamattina in un mercatino rionale c’erano i vigili e non facevano entrare 

gli abusivi e coloro che erano andati a fare acquisti mantenevano le distanze. Pertanto spera che si possa far 

capire ai cittadini di rispettare le norme di sicurezza. 

Il consigliere Viscuso chiede se il Presidente ha fatto richiesta di avere le forze dell’ordine in una seduta di 

videoconferenza, ma gli uffici rispondono di no. Il consigliere ritiene sia importante fare un incontro con le 

forze dell’ordine, in modo da concordare controlli più serrati in determinate zone della città. 

Il consigliere Cardella in riferimento ai ristoratori, i quali devono dimezzare i posti all’interno dei loro 

locali, chiede se il comune può dare loro l’accesso al suolo pubblico, visto l’imminente arrivo dell’estate, 

così da permettere loro di lavorare meglio. Il Presidente Savoca risponde che si stanno attivando in tal 

proposito. 

Il Presidente nomina gli scrutatori i consiglieri: Cardella, Scarlata e Tusa e il consiglio approva 

all’unanimità. Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti.  

Si dà lettura del verbale del 24 febbraio 2020 si passa alla votazione dello stesso che viene approvato per 

appello nominale  alle ore 10:21. Risulta assente alla votazione il Presidente Greco. 

Alle ore 10:22 esce il consigliere Cardella e il consigliere Serio lo sostituisce come scrutatore. 

Si dà lettura del verbale del 26 febbraio 2020 si passa alla votazione dello stesso che viene approvato per 

appello nominale, all’unanimità dei presenti, alle ore 10:30. Risultano assenti alla votazione il Presidente 

Greco e il consigliere Cardella. 

Il consigliere Guaresi chiede conferma se il verbale del 21 gennaio, a cui aveva fatto seguito la sua 

interrogazione, sia ancora da approvare e gli uffici confermano che il verbale ancora no è stato approvato. 

Si dà lettura del verbale del 18 febbraio 2020 si passa alla votazione dello stesso che viene approvato per 

appello nominale, all’unanimità dei presenti, alle ore 10:45. Risultano assenti alla votazione il Presidente 

Greco e il consigliere Serio. 

Alle ore 10:46 il Presidente Savoca dichiara chiusa la seduta. 
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